

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МУЗЕЯ

Школьный историко-краеведческий музей «Малая Родина»

Открыт музей с целью гражданско-патриотического воспитания молодого поколения, пропаганды охраны подлинных памятников истории и культуры, а также обучения учащихся практическим навыкам поисково-исследовательской деятельности. Школьный музей организует свою работу на основе самоуправления.

Музей создан на основе вещественных и документационных коллекций, состоящих из материалов, собранных нашими обучающимися, родителями и учителями.

После открытия музея экспозиции продолжают пополняться. На сегодняшний день в музее насчитывается 212 музейных экспонатов:

– основной фонд – 163 подлинных экспонатов: медали, военный билет, наградные листы эпохи ВОВ; предметы крестьянского быта, ткацкий станок (в разборе), орудия труда; монеты, денежные купюры; документы, фотоматериалы, газеты; школьные принадлежности периода Советского Союза и др.

– вспомогательный фонд – 49 экспоната: журналы, книги, папки, ксерокопии документов, ксерокопии фотографий, модели, тематические рисунки, поделки, изготовленные учащимися в процессе учебно – исследовательской работы.

Имеющиеся собранные материалы соответствуют профилю музея. Фондовая работа в школе включает две непрерывно связанные между собой цели: сохранение и пополнение музейного фонда, и привлечение учащихся к осмысленной, целенаправленной познавательной деятельности.

Профилем работы музея является историческое краеведение. Основная тема поисково-исследовательской работы – это изучение истории и культуры родного края. В рамках этой деятельности оформлены экспозиции: «Уголок крестьянского быта», «Эпоха Советского Союза», «История создания фанерного цеха» и др.

Большую работу провели обучающиеся по созданию исследовательского проекта «История Ривзаводской школы». Сведений было очень мало, даже в архиве нашего района. Ребята обращались к старожилам нашего посёлка, собирали информацию и фотографии. Результатом стал проект, который мы недавно представили на Всероссийском конкурсе «Летопись школы» и стали призёрами.

Особое внимание в работе музея мы уделяем Великой Отечественной войне: ребята собирают информацию о жизни и деятельности наших земляков – Героев Советского Союза. У многих наших обучающихся прадедушки были участниками Великой Отечественной войны, ребята охотно рассказывают о них на уроках Мужества, представляют презентации, разрабатывают исследовательские проекты. В уголке Боевой Славы оформлены экспозиции «Письма с фронта», «Они сражались за Родину! Земляки – Герои!»

Кроме обзорных экскурсий проводятся музейные уроки различной тематики, например: «История одного утюга», «Моя семья и её история», «Русская крестьянская изба» и др.

К юбилейным историческим датам организуются общешкольные мероприятия, на которых ребята знакомятся с основными историческими событиями.

Музейные экспонаты используются в качестве наглядного материала на уроках истории и классными руководителями при организации процесса гражданско-патриотического воспитания обучающихся.

Несмотря на то, что наш музей ещё совсем молодой и сравнительно небольшой, мы провели уже большую работу и в дальнейшем планируем расширять фонд музея и наполнять его практической деятельностью, ведь учащиеся должны знать и помнить историю своей школы, историю посёлка и в целом историю России – нашей Родины.